
Starši in veronauk v šoli. 
Zagrebški nadškof dr. Anton Bauer 

Je objavil v »Katoliškem Listu« z dne 
£9. maja 1930 sledeče: Naš Odrešenik, 
Gospod Jezus Kristus je ustanovil ka

toliško Cerkev, da v njej in po njej do 
konca sveta nadaljuje delo, ki ga je 
vršil v svojem življenju na zemlji. V 
tej Cerkvi On sam svojim vernikom 
deli sadove svojega odrešenja; papež, 
Ikofje in duhovniki pa so samo slu

žabniki Kristusovi in njegovi namest

niki. Zato je govoril apostolom, ko se 
jim je prvikrat prikazal po vstajenju: 
»Kakor je Oče mene poslal, tako poš

ljem jaz vas.« Pred svojim slavnim 
vnebohodom pa jim pravi: »Dana mi je 
vsa oblast v nebesih in na zemlji: 
Pojdite torej in učite vse narode in 
krstite jih v imenu Očeta in Sina in 
Svetega Duha ter jih nčite izpolnjeva

ti vse, karkoli sem vam zapovedal. 
In glejte, jaz sem z vami vse dni do 
konca sveta.« (Matej 28, 19. 20.) Še 
prej pa jim je govoril: »In jaz bom 
prosil Očeta in dal vam bo drugega 
tolažnika, ki ostane z vami na veke, 
Duha resnice.« (Janez 14, 16. 17.) 

Tako je Kristus Gospod v svoji Cer

kvi ustanovil učeniško službo in sa

mo njej poveril, da njegov nauk čist, 
popoln in nepogrešen uči do konca 
sveta. In to je verska resnica, razodet 
nauk, ki ga mora verovati V3ak kri

stjan katoličan. 
Zato je v Cerkvenem Zakoniku do

ločeno: »Kristus Gospod je Cerkvi iz

ročil zaklad vere, da ona pod nepre

stano pažnjo in zaščito Svetega Duha 
razodeti nauk čuva in zvesto razla

ga.« (Kanon 1322. § 1.) — »Naloga po

učevati katoliško vero je poverjena 
predvsem rimskemu papežu za celo 
Cerkev in škofom za njihove škofije. 
Škofje so dolžni sami razlagati evan

gelij in vrh tega razen župnika vzeti 
na pomoč tudi druge sposobne osebe, 
da se ta služba zveličavno opravlja.« 
(Kanon 1327. § 1. 2.) — »Nikomur ni 
dopuščeno opravljati službo poučeva

nja (veronauka), ako za to ni dobil 
poslanja od zakonitega (cerkvenega) 
predstojnika, bodisi z izrecnim poob

lastilom, bodisi s podelitvijo službe, s 
katero je po kanonih združena dol

žnost poučevanja (veronauka).« (Kanon 
1328.) 

Objavljamo okrožnico zagrebškega 
nadškofa dr. Antona Bauerja, ki je 
obenem predsednik konference kato
liških škofov v Jugoslaviji. Zagrebški 
nadškof daje v tem svojem okrožnem 
pismu pojasnila in navodila, ki velja
jo za vse katoličane v naši državi brez 
razlike narodnosti, stanu in pokrajine, 
kjer je njihovo bivališče. 

Gre za velevažno stvar, ki se tiče 
vesti staršev: za verouk v šolah, kdo 
ga bo namreč učil, ali duhovnik ali 
kdo drug, to je, sveten učitelj. Katoli
Bki verouk je namreč nekaj drugega 
kakor pouk kasnega drugega verstva. 
So namreč tudi takšna verstva, ki se 
izživljajo v zunanjih ceremonijah, v 
verskih obredih, ki so tekom let in 
stoletij dobili tudi narodnostno ozna
ko. Takšne verske družbe niti ne štre
n i jo posebno za tem, da bi s svojimi 
laoralnimi predpisi bojrve koliko se

Tako uči Cerkveni Zakonik, tako Jo 
Cerkev vedno učila in delala od apo

stolskih časov. 
Vsako poučevanje veronauka v ka

toliški Cerkvi se torej sme vršiti samo 
v imenu Cerkve, po njenem poslanju 
ter verniki nikakor nimajo pravice, 
da bi oni sami neodvisno od Cerkve 
odločali, kdo naj njihove otroke po

učuje v veronauku. 
Toda zakaj smo Vam ravno sedaj 

predočili ta po stoletjih urejeni nauk 
katoliške Cerkve, dragi verniki? 

Kmalu se bo začelo vpisovanje otrok 
v osnovne šole: Katoliški starši so 
dežni v vesti in pred Bogom izjaviti, 
da mora njihove otroke poučevati ve

ronauk samo tisti, ki ga za to doleCljO 
cerkveni predstojniki. 

Predragi verniki! Velika in sveta 
je ta vaša dolžnost. Ne dajte se z ni

kakršnim nagovarjanjem odvrniti, da 
je ne bi Izpolnili, ker bi se težko pre

grešili proti svoji sveti katoliški veri. 
Milost Gospoda Jezusa Kristusa in 

ljubezen Boga ter skupnost Svetega 
Duha z vsemi vami. Amen. (2. Kor. 
13, 13.) 

V Zagrebu, dne 15. maja 1930. 

gale v zasebno življenje rrojih članov, 
še manj pa v javno življenje. To po
polnoma prepuščajo svetnjaškim čini
teljem. Pri takšnih verskih družbah 
bi moglo naposled biti vseeno, kdo uči 
verouk: ali duhovnik tega verstva ali 
pa svetnjak. 

Drugače pa je z našo katoliško vero. 
Ona tudi ima svoje bogoslužje, svoje 
obrede, ki jih je treba vršiti in ki so 
predpisani ljudem s težko moralno 
obvezo. Neudeležba je pod gotovimi 
pogoji greh. Ni pa v tem ves katolici
zem. Katoliška vera je ista za vse lju
di in vse narode. Ne more pri nas biti 
drugačna, drugačna pa v Rimu, v Pa
rizu, v Londonu, v New Jorku, v Kai
ri, na Kitajskem in Japonskem. Pov
sod je ena in ista, zato ker je povsod 
edino prava Cerkev, ustanovljena od 
samega božjega Sinu. 

Kot prava Kristusova Cerkev hoče 

do zadnjega uveljaviti resnice in za
povedi Kristusove. Katoliško verska 
načelo je po zamisli in volji svojeg.n 
Učenika takšno, da mora prošiniti 
celega človeka ter preko ozkih mej 
zasebnega življenja presezati na vs i 
področja javnega življenja. Izključe>
vati vero iz javnega življenja ne pa
menja nič drugega, nego postavljati 
meje pravicam Boga in njega samegm 
zavračati nekako na področje, ki leži 
za oblaki. 

Ker je katolicizem vera ne samegia 
verovanja, marveč predvsem življenja, 
mora tisti, ki katoliški verouk v šolan 
poučuje, biti po svojem življenju tak
šen, da po svojih dejanjih tega ne za,
nika, kar z besedami uči aH učiti mo
ra. Za pouk o tem, da 2 X 2 = 4 ter da 
je Sava reka, ki izvira na Kranjskem 
ter se pri Beogradu izteka v Donavo, 
ni treba nobenega vzglednega živijo

f Anton, 1. r. 
nadškof. 



nja. Drugače pa je s katoliškim vero
ukom: katoliške resnice je treba ne 
samo učiti, marveč predvsem živeti. 

V tem je eden vzrokov, in sicer ve
levažen vzrok, radi česar katoliška 
Cerkev ne dovoljuje, da bi verouk po 
šolah poučevale druge osebe, nego sa
mo tiste, katerim ona sama daje zato 
dovoljenje. To je zakon katoliške Cer
kve. V cerkvenem zakoniku se naha
ja poseben zakon, ki ga tudi navaja 
zagrebški g. nadškof v svojem pismu 
(kanon 1328) in ki določa sledeče: »Ni
komur ni dopuščeno opravljati služ
bo poučevanja veronauka, ako za to 
ni dobil poslanja od zakonitega (cer
kvenega) predstojnika, bodisi z izrec
nim pooblastilom, bodisi s podelitvijo 
službe, s katero je po kanonih združe
na dolžnost poučevanja veronauka.« 
Ako je duhovnik na razpolago za po
učevanje veronauka, bo cerkvena ob
last njemu dala takšno dovoljenje, ne 
pa svetnemu učitelju. 

O tem obveščamo naše ljudstvo, zla
sti starše, ki bodo kmalu, to je o prili
ki vpisovanja otrok v ljudske šole po
stavljeni pred to, da se izjavijo, kdo 
naj njihove otroke poučuje v kat. vero
nauku: ali duhovnik ali sveten učitelj. 
Za vernega katoličana je takšna izja
va jasna ter mu ne bo delalala nobe
nih težav: komur naša mati katoliška 
Cerkev izroča pouk v katoliški veri, 
za tega se bodo tudi odločili naši ver
ni katoliški starši. Katoliška Cerkev 
pa izroča katoliške otroke v verski po
uk katoliškemu duhovniku. Tako ije 
bilo v našem narodu stoletja in sto
letja, tako bo tudi ostalo v bodoče. — 
Kristus male k sebi kliče: tako pravi 
znana cerkvena pesem, ki jo pojejo ka
toliški otroci. Kristusova Cerkev pa 
izroča te male tistemu, ki je v njego
vem srcu odsev božje ljubezni do mla
dine: katoliškemu duhovniku. 


